
Пространственная «раскраска»  
Цель: ориентирование в речевом обозначении пространства с опорой на 
зрительный образ.  
Возраст: от 6 лет.  
Количество участников: индивидуальное занятие.  
Материал: лист бумаги; простой карандаш; 4 карандаша разных цветов.  
Процедура проведения: педагог рисует в разных участках листа бумаги 
четыре воздушных шара. Второй шар должен быть меньше остальных. 
Задача ребенка - раскрасить шары в соответствии с указаниями педагога.  
Инструкция: «Есть одна такая страна, где все окрашено только в белые и 
черные цвета. Там живут ребята, которые никогда не видели ничего яркого 
и красивого. Давай мы их порадуем воздушными шарами, которые ты 
раскрасишь.  
Раскрасить их надо так: маленький шарик должен быть желтого цвета и 
находиться между красным и синим, синий справа от желтого, красный 
шарик слева от маленького, а зеленый под и между синим и желтым». 
 
Игра «Художник»  
Цель: ориентирование в речевом обозначении пространства с опорой на 
зрительный образ.  
Возраст: от 5-6 лет.  
Количество участников: индивидуальное занятие.  
Материал: лист плотной бумаги; карточки любого лото (можно начать с 5-6 
карточек, постепенно увеличивая их количество до 11); карандаш или 
фломастер.  
Процедура проведения  
1-й вариант. Ребенок выкладывает на листе бумаги «картину» из карточек с 
разными изображениями, располагая эти карточки там, где скажет педагог.  
Инструкция:  
«Представь, что ты - художник! Сейчас мы будем с тобой создавать картину. 
Я буду твоим помощником. Чтобы тебе было легче, я буду называть тебе 
картинку, нарисованную на карточке, и говорить, где ты должен ее 
разместить.  
Начнем с солнышка. Расположи его, пожалуйста, в верхнем левом углу. 
Вверху и посередине листа мы поместим облако. Птичка у нас будет лететь 
под облаком и слева от него. В нижнем левом углу у нас будет стоять забор, 
а справа от забора дом. В нижнем правом углу растет ель, а слева от нее 
гриб. Слева от гриба куст, справа от куста гуляет петушок. Справа от дома 
сидит котенок, а за ним цыплята (можно накладывать одну картинку на 
другую). Улитка ползет вправо от цыплят. Молодец, у тебя получилась 
очень красивая картина! Давай мы теперь придумаем к ней название».  
2-й вариант. Педагог и ребенок меняются ролями.  
Инструкция: «Теперь я буду твоим помощником. Придумай другую картину 
и скажи мне, как разложить изображения».  
3-й вариант. Ребенок может рисовать различные изображения по указаниям 
педагога. Здесь важно сказать ребенку, что главное -правильно расположить 
предметы, а не красиво их нарисовать. 



 

Игра «Цветные карточки»  
Цель: Развитие ориентации в пространстве, относительно своего тела, 
умение быстро переключаться  
Инструкция: У взрослого в руках четыре цветные карточки. Он показывает 
их в произвольном порядке и сопровождает инструкцией. Ребёнок должен 
делать шаги согласно инструкции. Например, ≪Жёлтая — шаг вперёд, 
зелёная —шаг назад, синяя — влево, красная — вправо≫. Спустя время 
инструкцию к цвету карточки можно поменять, тем самым сломав 
стереотип. 
 
Игра «Hoc — пол — потолок»  
Цель: Развитие внимания и снятие импульсивности  
Инструкция: Взрослый показывает рукой на свой нос, затем на потолок, 
затем на пол, одновременно называя их. Ребёнок повторяет. Затем 
взрослый, увеличивая скорость, начинает путать ребёнка, показывая одно, а 
называя другое. Ребёнок должен показывать, то что называет взрослый, 
игнорируя его показывание. 
 
Игра: "Рисовалка»  
Цель: игра развивает возможность планирования своих действий с 
помощью речи.  
Возраст: 5-7 лет.  
Оборудование: чистые листы бумаги, карандаши.   
Ход игры: дайте ребенку чистый лист бумаги, а себе возьмите другой. Пусть 
он на своем листе так, чтобы Вы не видели, изобразит что-нибудь, 
состоящее из простых геометрических фигур (кругов, треугольников, 
квадратов). Предупредите его, что потом ему надо будет рассказать Вам 
свою картину, не показывая, так, чтобы Вы смогли ее в точности повторить 
на своем листе бумаги. Посоветуйте ему для начала нарисовать что-нибудь 
не слишком сложное. 
 
Игра «Ухо – нос – хлопок»  
Цель: Улучшает мыслительную деятельность, повышает 
стрессоустойчивость, способствует самоконтролю, произвольности 
деятельности.  
Возраст: 4 – 7 лет.  
Ход игры: «Левой рукой возьмитесь за кончик носа, а правой рукой – за 
противоположное ухо. Одновременно отпустите ухо и нос, хлопните в 
ладоши, поменяйте положение рук с точностью до наоборот».   
 
Упражнение «Колечко».  
Цель: развитие межполушарного взаимодействия.  
Поочередно и как можно быстрее перебирать пальцы рук, соединяя кольцо с 
большим пальцем, указательным, средним и т.д. Затем в обратном порядке – 
от мизинца к указательному пальцу. 

 


